

क्षमा के बारे में मिथक

Steve Flatt
Myths about Forgiveness

क्षमा के बारे में मिथक

क्षमा, सबसे पहले, भगवान से आती है और फिर हर किसी के लिए प्रवाहित होती है। लेकिन हमने क्षमा के बारे में मिथकों को विकसित किया है जिसकी जांच की जाएगी और परमेश्वर के मानक, बाइबल के खिलाफ मापा जाएगा।

मिथक 1 - भगवान मुझे कभी माफ नहीं कर सकता.

अधिकांश लोग एक या दो चरम सीमाओं की ओर आकर्षित होते हैं। कुछ लोग नहीं सोचते कि उन्हें क्षमा की बिल्कुल भी आवश्यकता नहीं है। वे ल्यूक 18 में फरीसी की तरह हैं जिन्होंने कहा, "भगवान, मैं आपको धन्यवाद देता हूँ कि मैं अन्य पुरुषों की तरह नहीं हूँ।" वह भगवान से प्रार्थना कर रहा था, क्या आप खुश नहीं हैं कि मैं आपकी तरफ हूँ? लेकिन मैंने पाया है कि कहीं अधिक लोग दूसरी अति की ओर आकर्षित होते हैं। वे अपने आप को देखते हैं और अपने पापों की लंबी सूची देखते हैं। वे इसके विपरीत अपने जीवन के लिए भगवान की आदर्श इच्छा की प्राप्ति के साथ हैं और वे निष्कर्ष निकालते हैं: भगवान मुझे कभी माफ नहीं कर सकते। भगवान मुझे कभी स्वीकार नहीं कर सकते थे। मैं उसके काबिल नहीं हूँ।

परमेश्वर की क्षमा के बारे में सच्चाई पूरी बाइबल में पाई जा सकती है, परन्तु दो अनुच्छेद ऐसे हैं जो वास्तव में इसे प्रकाश में लाते हैं।

- रोमियों 5: 6-8 - "आप देखते हैं, ठीक समय पर, जब हम अभी भी शक्तिहीन थे, मसीह अधर्मी के लिए मर गया। बहुत कम ही कोई एक धर्मी व्यक्ति के लिए मरेगा, हालाँकि एक अच्छे आदमी के लिए कोई संभवतः मरने का साहस कर सकता है।" परन्तु परमेश्वर हम पर अपना प्रेम इस रीति से प्रगट करता है, कि जब हम पापी ही थे तभी मसीह हमारे लिये मरा। ओह, यह एक कौर है।
- लूका 15:11-32 - उड़ाऊ पुत्र का दृष्टांत। इससे पता चलता है कि पिता (परमेश्वर) चाहता है कि उसके सभी बच्चे, उड़ाऊ पुत्र, (हमें) पश्चाताप करें और लौट आएं।

भगवानक्षमा करता है क्योंकि क्षमा करना उसका स्वभाव है.

"परमेश्वर हम पर अपना प्रेम इस रीति से प्रगट करता है, कि जब हम पापी ही थे, तब मसीह हमारे लिये मरा।" (रोमियों 5:8) किस बात ने परमेश्वर को ऐसा करने के लिए प्रेरित किया? एक बात है उनका प्रेमपूर्ण

स्वभाव। वृद्ध प्रेरित यूहन्ना ने सरलता से कहा, "हमारा परमेश्वर प्रेम है।" 1 यूहन्ना 4:8

The जिस दृष्टांत को हमने उड़ाऊ पुत्र कहा था, वह वास्तव में अनुपयुक्त है। इसे अधिक उपयुक्त रूप से "प्यार करने वाले पिता का दृष्टांत" कहा जाएगा। दृष्टांत का पूरा संदेश पुत्र की विलक्षणता पर नहीं है, यह पिता के शानदार प्रेम पर है। बाइबल इन तीन अनुच्छेदों में और कई अन्य स्थानों पर स्पष्ट करती है कि हमारे बारे में ऐसा कुछ भी नहीं है जो हमें परमेश्वर द्वारा क्षमा किए जाने के योग्य बनाता है। ऐसा कुछ भी नहीं है जो हम उसके लिए कर सकते हैं जो हमारे उसके पक्ष में होने से उसे पूर्ण बनाता है। परमेश्वर के क्षमा करने का एकमात्र कारण यह है कि क्षमा करना उसका स्वभाव है। वह पूर्ण प्रेमी पिता हैं और हम इसके लिए उनकी प्रशंसा करते हैं।

ब) परमेश्वर हमेशा हमें क्षमा करने के लिए तैयार रहता है।

उड़ाऊ पुत्र के दृष्टांत पर विचार करें। आप माता-पिता इससे पहचान सकते हैं। मैं आपसे एक सवाल पूछना चाहता हूँ। लड़के ने अपनी विरासत ले ली, चला गया और इसे बर्बाद कर दिया। हम नहीं जानते कि वंशानुक्रम कितने समय तक चला, सप्ताह, महीने, शायद वर्ष भी। अंत में वह दुखी और भूखा-प्यासा चलते हुए वापस आता है। उड़ाऊ बेटे का पिता कब चाहता था कि वह रिश्ता बहाल हो जाए और क्या वह माफी उसे देने के लिए तैयार हो? जिस मिनट वह चला गया और हर मिनट वह लड़का चला गया।

जब युवक घर आ रहा था, पिता ने उसे देखा, जब वह अभी भी बहुत दूर था और वह उसके पास दौड़ा। उस पूरी गाथा के माध्यम से उनका प्यार कभी कम नहीं हुआ और क्षमा हमेशा लेने के लिए थी। लेकिन लड़के को इस बात का एहसास नहीं था क्योंकि उसने मिथक में झूठ बोल लिया था कि जब वह चला गया, तो उसके पिता उसे कभी माफ नहीं कर सकते थे। सब खत्म हो गया। रिश्ता हमेशा के लिए खत्म हो जाता है।

यदि आपको कहानी याद हो, तो उसे इतनी भूख लगी थी कि वह उन सूअरों के साथ भी खा लेता जिन्हें वह खिला रहा था। जब उस भूख के दर्द ने उसे मारा, तो आखिरकार वह एक योजना लेकर आया। उसने कहा, "मुझे लगता है कि मैं घर जाऊँगा और दास बनने की भीख माँगूँगा। क्या आप जानते हैं कि उसने अपने पिता

का गुलाम बनने के बारे में क्यों सोचा? ऐसा इसलिए था क्योंकि वह उस झूठ पर विश्वास करता था जिसे शैतान चाहता था कि वह उस पर विश्वास करे। आप कभी वापस नहीं जा सकते, और यदि आप ऐसा करते हैं, तो आप गुलाम होंगे। यह वही झूठ है जो शैतान चाहता है कि आज हम स्वर्गीय पिता के बारे में विश्वास करें। कि हमारा परमेश्वर ऊपर स्वर्ग में है, उसकी पीठ हमारी ओर है और उसकी नाक हवा में है और उसके हाथ हैं यह कहते हुए मुड़ा हुआ है, "आप भीख माँग सकते हैं और आप निवेदन कर सकते हैं और मैं चाहता हूँ कि आप कुछ घेरों से कूदें, हम देखेंगे कि आप कितने योग्य हैं। गलत! गलत! भगवान ने हमें माफ कर दिया। क्या आप रोमियों 5 देखेंगे: 8 फिर से? उसने हम पर अपने प्रेम का प्रदर्शन इस प्रकार किया कि जब हम पापी ही थे, उसने (हजारों वर्ष पहले) हमारे स्थान पर उस सिद्ध व्यक्ति को क्रूस पर मरने दिया।

ग) क्षमा का एहसास तभी होता है जब इसे स्वीकार किया जाता है।

लड़के के पिता ने उसे कब माफ किया? जैसे ही वह बाहर निकला, वह उसे माफ करने के लिए तैयार और तैयार था, लेकिन जब तक वह घर वापस नहीं आया और उसने अपने पिता की दया पर खुद को छोड़ दिया, तब तक वह खो गया था। उस समय, उसके पिता तैयार थे और उसकी पीठ पर एक वस्त्र, उसके हाथ में एक अंगूठी, उसके पैरों पर जूते और उसके पेट में भोजन करने के लिए तैयार थे। लेकिन उस पूरे समय में, लड़का दरिद्र था, भूखा और खोया हुआ था, और आप भी अभी हो सकते हैं।

तुम कहते हो, "परमेश्वर मुझे कभी क्षमा नहीं कर सकता।" मिथक!! सच्चाई यह है कि वह हमेशा से चाहता था लेकिन आप तब तक जीते और मरते रहेंगे जब तक कि आप मुड़कर क्षमा के लिए उस क्रूस की ओर नहीं बढ़ जाते जो आपका इंतजार कर रहा है। यही क्षमा का पूर्ण और एकमात्र स्रोत है।

भगवान की क्षमा हर इंसान के लिए इंतजार कर रही है, अगर कोई इसे स्वीकार करेगा। यह सबसे अच्छी खबर है जिसे एक इंसान सुन सकता है अगर उसने इसे कभी नहीं सुना हो। महान समाचार यह है, हमारे परमेश्वर ने कहा है कि यदि आप क्षमा चाहते हैं, तो आपको विश्वास करना चाहिए कि यीशु, परमेश्वर का पुत्र, आपके पापों के लिए बलिदान के रूप में क्रूस पर मरा, यह स्वीकार करने के लिए तैयार रहें कि यीशु

परमेश्वर का पुत्र मसीह है और आपके जीवन का स्वामी या स्वामी। इसे छिपाएं नहीं, इतना विश्वास करें कि आप किसी को बता देंगे। यीशु से प्यार करें, फिर उसकी मृत्यु में उसके साथ एकजुट हों, पानी की कन्न में डुबकी के माध्यम से, बपतिस्मा, आपको बचाने के लिए उसके नाम पर पुकारें, एक नए आध्यात्मिक प्राणी के रूप में जीवन के नएपन में चलने के लिए भगवान द्वारा पुनर्जीवित किया जाए।

मिथक 2 - मैं _____ को कभी माफ़ नहीं कर सकता।

किसी ऐसे व्यक्ति का नाम डालें जो आपको लगता है कि आप कभी माफ़ नहीं कर सकते। लेकिन मैं यह कहने की हिम्मत कर सकता हूँ कि हममें से ज्यादातर लोगों के जीवन में कोई ऐसा होता है जिसे माफ करना हमारे लिए बेहद मुश्किल होता है। हो सकता है किसी ने हमारे साथ कुछ किया हो या हमारे बारे में कुछ कहा हो। हो सकता है कि उन्होंने वह नहीं किया या कहा जो आपने सोचा था कि उन्हें करना चाहिए था या कहा था। आपके आक्रोश का कारण गंभीर हो सकता है, यह मामूली हो सकता है, यह बहुत पहले हो सकता है, यह बहुत हाल का हो सकता है, यह चीजों की एक श्रृंखला हो सकती है, या एक बार की बात हो सकती है। लेकिन सच्चाई यह है कि जैसे ही आप अपने दिल में देखते हैं, यह आपको दुखी कर रहा है। आप उनके प्रति कटु हैं और आप उन्हें सजा देना चाहते हैं, लेकिन आपकी कड़वाहट आपको क्रोध, मोहभंग और उत्तेजना की कोठरी में कैद कर रही है।

क्षमा आपको उस सेल से अनलॉक करने की कुंजी है, और यह आपकी जेब में है। आपको चाबी यहीं मिल गई है। हमें उस कुंजी तक पहुँचने और बाहर निकालने से क्या रोकता है, वे मिथक हैं जिन्हें हम क्षमा के बारे में खरीदने आए हैं।

मिथक 3 - समय सभी घावों को भर देता है।

क्या आपने कभी ऐसा सुना है? समय सारे घाव भर देता है। यह झूठ है। उस पुराने क्लिच का अक्सर दुरुपयोग और गलत किया जाता है। इस मुद्दे का सामना करने के हमारे डर में, हम मानते हैं कि अगर हम किसी के अपराध से महसूस होने वाली चोट और असंतोष को अनदेखा कर देंगे या उसे दूर कर देंगे, तो यह बस दूर हो जाएगा। नहीं, समय बीतने से अक्षम्य अपराध ठीक हो जाते हैं जैसे समय बीतने से घर के लिए अपर्याप्त रूप से रखी गई नींव ठीक हो जाती है। या, जैसे समय बीतने से आपके शरीर में एक संक्रमण ठीक हो जाएगा। समय बीतने से ही हालत खराब होती है। मिथक यह है कि समय सभी घावों को भर देता है - सच्चाई

यह है कि समय केवल तभी ठीक होता है जब सही चुनाव किए जाते हैं।

मिथक 4 - माफ़ करने के लिए मुझे अपनी चोट को नकारना होगा।

बहुत से लोग इसलिए क्षमा नहीं करते क्योंकि उन्हें गहरा दुख हुआ था। उन्हें लगता है कि अगर मैं माफ़ कर दूँ, तो मुझे ऐसा बर्ताव करना होगा कि इससे मुझे कोई दुख नहीं हुआ। मुझे बस अपने चेहरे पर वह मुस्कान लानी है और वहाँ से गुजरना है और कहना है, "ओह, मैं तुम्हें माफ़ करता हूँ। नहीं, इससे मुझे बिल्कुल भी परेशानी नहीं हुई।" यह सच नहीं है। तथ्य यह है कि चोट से इनकार करना अपरिपक्वता का प्रतीक है। एक परिपक्व ईसाई जो नाराज हो गया है और जो क्षमा करना चाहता है वह एक स्थिति को ईमानदारी से देखता है और कहता है, "आप जानते हैं, मुझे इससे चोट लगी थी, बुरी तरह से चोट लगी थी। लेकिन भगवान की शक्ति से, मैं इसके माध्यम से काम करना चाहता हूँ और मैं इससे उबरना चाहता हूँ।" वह।" क्षमा के इस मुद्दे में हमें सुधार के मार्ग पर लाने की कुंजी ईमानदारी है। चोट से इंकार करना या इनकार करना न केवल क्षमा प्रक्रिया को बाधित करता है। अब सावधान रहो, उस पर ध्यान मत दो, बल्कि उसका पोषण करो। इसे सड़ने मत दो; इससे छुटकारा मिले। इससे इनकार मत करो।

मिथक 5 - क्षमा और विश्वास एक ही चीज है।

कुछ लोग सोचते हैं कि अगर वे किसी व्यक्ति को क्षमा कर देते हैं, तो किसी तरह उन्हें अपने पूरे जीवन को खोलना होगा और उस व्यक्ति पर पूरी तरह भरोसा करना होगा। जबकि अपराधी कहते हैं, "ओह, उन्होंने कहा कि उन्होंने मुझे माफ़ कर दिया, लेकिन वे अब मुझ पर भरोसा नहीं करते।" लेकिन क्षमा और विश्वास एक ही चीज नहीं है।

क्षमा और विश्वास एक ही चीज नहीं है। यहाँ बुनियादी अंतर है। क्षमा स्वतंत्र रूप से दी जाती है। विश्वास पैदा करना पड़ता है। यीशु ने हमें किसी ऐसे व्यक्ति को क्षमा करना सिखाया जो हमें 70 बार 7 बार अपमानित करता है। हमें उसी अपराध पर भी ऐसा करना चाहिए। क्या आपको लगता है कि आप इसे उसी अपराध पर कर सकते हैं? 70 गुना 7 बार? लेकिन एक रिश्ते में भरोसा बहुत धीरे-धीरे वापस लाना पड़ता है। हर सफल अपराध या अपराध उस भरोसे को उससे निपटने के लिए उतना ही कठिन बना देता है।

सीएस लुईस ने इसे क्षमा के बारे में लिखा है। उन्होंने कहा, "इस क्षमा का मतलब यह नहीं है कि आप अनिवार्य रूप

से अगले वादे पर विश्वास करते हैं। इसका मतलब यह है कि आपको अपने दिल में नाराजगी के किसी भी निशान को मारने के लिए हर संभव प्रयास करना चाहिए, उस व्यक्ति को अपमानित करने, चोट पहुंचाने या भुगतान करने की हर इच्छा।" वह क्षमा है।

मिथक 6 - क्षमा करना भूलना है।

कोई कहता है, "उन्होंने वास्तव में मुझे कभी क्षमा नहीं किया है क्योंकि वे इसके बारे में कभी नहीं भूले हैं।" हम इंसान हैं और कुछ बड़ा दर्द हमारी याददाश्त पर एक अमिट छाप छोड़ देता है, और यह तुरंत ही खराब नहीं हो जाता है और जब हम इसे चाहते हैं तो गायब हो जाते हैं।

यिर्मयाह 31, परमेश्वर कहता है, "मैं उनका अधर्म और पाप क्षमा करूँगा, मैं फिर स्मरण न करूँगा।" मैं उससे पूरी तरह से संबंधित नहीं हो सकता। ऐसा इसलिए नहीं है कि भगवान अचानक बूढ़ा हो रहा है या अल्जाइमर का स्पर्श है, भगवान कहते हैं कि मैं इसे फिर कभी नहीं लाने का वादा करता हूँ। हम उस चीज़ को अपने पीछे रखने और उस पर ध्यान न देने के लिए सचेत चुनाव कर सकते हैं। इसे पॉप अप करने और हमारे रिश्तों में बाधा डालने न दें। एक व्यक्ति जितना अधिक परिपक्व होता है, वह उतना ही बेहतर कर सकता है।

क्षमा करने के बारे में सच्चाई

1. याद रखें कि भगवान ने आपको कैसे माफ़ किया है। वही परम कुंजी है और इसीलिए इस पाठ की शुरुआत उस कथन से की गई है। यदि हम इस वास्तविकता को पूरी तरह से अपना लेते हैं, तो हमें अन्य लोगों को क्षमा करने में बहुत कम परेशानी होगी।

इफिसियों 4:32 में पौलुस ने कहा, "एक दूसरे पर कृपाल और करुणामय हो, और जैसा मसीह में परमेश्वर ने तुम्हारे अपराध क्षमा किए, वैसे ही तुम भी एक दूसरे के अपराध क्षमा करो।" एक व्यक्ति जिसके पास दूसरों को क्षमा करने में कठिन समय है, वह बिना किसी अपवाद के एक ऐसा व्यक्ति होगा जिसके पास परमेश्वर के अनुग्रह की अपर्याप्त समझ है।

मत्ती 18 में, यीशु ने एक सेवक के बारे में एक दृष्टांत बताया, जिसने एक राजा की सेवा की और किसी तरह 10,000 तोड़ों का कर्ज जमा कर लिया। किसी भी देश में किसी भी मानक द्वारा एक विशाल राशि। उस नौकर के पास राजा को चुकाने का कोई उपाय नहीं था। वह अपने परिवार के लिए

राजा से विनती करने लगा। दयालु राजा ने उसे क्षमा कर दिया, बस इसे भूल जाओ। क्या आप इस पर विश्वास करोगे?

फिर कुछ और अविश्वसनीय हुआ। जिस सेवक का इतना बड़ा कर्ज़ माफ़ किया गया था, उसने जाकर एक साथी नौकर को पाया, जिस पर उसका सौ दीनार का कर्ज़ था, जो उसके स्वामी द्वारा माफ़ की गई राशि की तुलना में बहुत कम था। वह दया की अपनी दलीलों को अस्वीकार करते हुए तत्काल भुगतान की मांग करता है और जब तक वह भुगतान नहीं कर सकता तब तक उसे जेल में डाल देता है। उस पहले नौकर को पता नहीं था कि उसके लिए क्या किया गया है। यहाँ निर्णायक है, परमेश्वर हमसे दूसरों के लिए वही करने की अपेक्षा करता है जो उसने हमारे लिए पहले ही कर दिया है। यह तभी होगा जब हमें एहसास होगा कि उसने हमारे लिए क्या किया है।

2. समझें कि क्षमा एक विकल्प है, भावना नहीं। बहुत से लोग कहते हैं, मैं स्वयं को क्षमा करने के लिए नहीं ला सकता, या मैं स्वयं को क्षमा माँगने के लिए नहीं ला सकता। क्षमा एक विकल्प है, भावना नहीं। क्षमा के इस व्यवसाय के चारों ओर भावनाएँ हैं। कभी-कभी हमें क्षमा करने के लिए कहा जाता है जब हर भावना इसके विरुद्ध लड़ रही होती है। यहाँ बिंदु है, यह जीवन में हर चीज की तरह है, जब आप एक कठिन और कठिन दिन के बाद बहुत जल्दी उठते हैं तो आपकी भावनाएं बिस्तर से बाहर नहीं निकलना चाहती हैं। लेकिन क्या तुम हो? तुम्हें यह करना होगा। एक बार जब आप कर लेते हैं, तो आपकी भावनाएं लाइन में आने लगती हैं। क्षमा करने के बारे में आपके पास एक विकल्प है। जब कोई आपको ठेस पहुँचाता है, तो आप उसका पूर्वाभ्यास कर सकते हैं या आप उसे छोड़ सकते हैं। आप इसे बार-बार रिहर्सल करते रह सकते हैं और यह खराब हो जाएगा, या आप इसे छोड़ सकते हैं। यह एक विकल्प है, भावना नहीं।

3. यूक्षमा न करने वाले हृदय के परिणामों को

समझो. याद रखें कि पहले नौकर ने दूसरे नौकर के साथ कैसा व्यवहार किया। जब राजा ने इसके बारे में सुना तो उसने “पहले दास को बुलाकर कहा, ‘अरे दुष्ट दास,’ उसने कहा, ‘तूने मुझ से बिनती की, तो मैं ने तेरा वह सब कर्ज़ माफ़ कर दिया। जैसा मैंने तुझ पर दया की, वैसे ही क्या तुझे भी अपने संगी दास पर दया नहीं करनी चाहिए थी?’ उसके स्वामी ने क्रोध में आकर उसे तब तक सताने के लिये दारोगाओं के हवाले कर दिया, जब तक कि वह अपना सब कर्ज़ न चुका दे।” जब राजा को पता चला कि

उसने दूसरे व्यक्ति के साथ कैसा व्यवहार किया है, तो उसने कहा, मेरी क्षमा तुम्हारे लिए है, तुम यह दावा किया।

कोई कहता है कि क्या वह यातना है जिसके बारे में दृष्टांत में नरक के प्रतीक के रूप में बात की गई है? हाँ, यह है, लेकिन इससे भी बढ़कर, यह पृथ्वी पर नरक का प्रतीक है। क्योंकि जब आक्रोश आपको संक्रमित करता है, तो यह आपको प्रताड़ित करता है। यह दूसरे व्यक्ति को पाने के लिए आपको जेल में बंद कर देता है और यह आपको मार डालता है।

क्या कोई कड़वी याद आपकी खुशियां छीन रही है? क्या कोई चोट है जो आपको चोट पहुँचा रही है? जाने देना। यह केवल आपको परेशान कर रहा है। हो सकता है कि आप इसे दूसरे व्यक्ति के खिलाफ पकड़ रहे हों और हो सकता है कि वे इसे जानते भी न हों। हो सकता है कि यह उन्हें बिल्कुल भी चोट न पहुँचा रहा हो, और यह आपको मार रहा हो।

यह एकमात्र स्थिति है जिसे मैं याद कर सकता हूँ कि हमारे परमेश्वर क्षमा के प्रस्ताव को वापस ले रहे हैं। वह कहता है कि यदि आप खुले तौर पर अन्य लोगों को माफ़ करने से इनकार करते हैं, तो आपने मेरे लिए पुल काट दिया है। दोस्तों, उस पुल को न जलाएं जिसे स्वर्ग जाने के लिए आपको और मुझे पार करना है। यह एक पुल के लिए बहुत महत्वपूर्ण है; यह क्षमा नामक सेतु है।

प्रभु ने हमें प्रार्थना करना सिखाया, "जिस प्रकार हम अपने अपराध करनेवालों को क्षमा करते हैं, वैसे ही तू भी हमारे अपराधों को क्षमा कर।" क्या आप वास्तव में भगवान से प्रार्थना करना चाहते हैं, मुझे ठीक उसी तरह क्षमा करें जैसे मैं अन्य लोगों को क्षमा कर रहा हूँ। "जिस प्रकार हम अपने अपराधों को क्षमा कर रहे हैं, वैसे ही तू भी हमारे अपराधों को क्षमा कर।" अब यह एक विचार है